

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE . . . . .	7'50 PESETAS
SEMESTRE . . . . .	15'00 »
AÑO . . . . .	30'00 »
— NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —	
EDICIÓN DE LA MAÑANA	

# quión

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 19-20; ídem ídem a la sombra, 14-00; ídem mínima ídem, 0-00; ídem media ídem, 12-00; oscilación, 05-20; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 1-40.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 749-70; temperatura máxima a la sombra, 17-80; ídem de termómetro húmedo, 17-00; tensión del vapor, 17-10; humedad relativa, 91-0; estado del cielo, casi despejado; dirección del viento, S.O.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 113.

Córdoba.-Sábado 9 de Mayo de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 83.-Apartado de Correos, núm. 26

# Ha fallecido el capitán de Ingenieros que fué herido anoche a tiros en la calle Lista de Madrid

## POSTALILLA

Un delicado obsequio

Una comisión de damas comunistas, ha visitado a Margarita Nelken y le ha hecho merced de un delicado presente. El regalo consistió en un estupendo imperdible, con la hoz y el martillo primorosamente cincelados en platino. Margot tomó el alfiler, y se lo prendió en el pecho, exclamando: «Ese es el mejor obsequio que podían hacerme». El cronista no sabe si Margot se refería al platino en sí, o al símbolo comunista. Parece ser que, en vista de eso, va tomando cuerpo la idea de regalarle otra hoz de platino y de tamaño natural.

Dijo Margot que era el mejor obsequio que podía recibir. Y eso sí que no es así. El mejor regalo que recibirá madame será el nuestro. La señora Margot, con motivo de sus bodas de oro con la política, recibirá los siguientes objetos, embalados en un cajón de pasas:

- Un libro de cocina de Poirier.
- Medida docena de ganchitos de crochet.
- Unos zorros para el polvo.
- Las obras completas de Fray Luis de Granada.
- Un ejemplar del folleto titulado: «¿Quiere usted conservar la tersura del rostro?», por Marselle X.
- Otro ejemplar de la comedia de Martínez Sierra «Para hacerse amar locamente».
- Una máquina Adrema, para zurcir calcetines, a pedal.
- Esperamos que nuestro obsequio humedezca de gratitud los ojos de Margot, con permiso del rimmel.

Dick

## Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Aviso

La Sección Administrativa ruega a los aspirantes de los cursillos que todavía no han completado la documentación, lo hagan a la mayor brevedad, a fin de evitarse sean excluidos de las listas que han de formarse.

Excedencia

La maestra excedente doña Juana Navarro Estellés, solicita la excedencia ilimitada.

Para construcciones escolares

El director general de Primera Enseñanza comunica a esta Sección que pueden admitirse proposiciones hasta el día 22 del presente mes para construcciones de escuelas en las provincias de Lérida, Valladolid, Madrid, Cuenca, Logroño y Ciudad Real.

Credencial

El jefe de la Sección Administrativa de Madrid, remite la credencial de maestro propietario a favor de don Paulino Molina Díaz, nombrado a virtud de permuta.

Posesión

El Consejo Local de Primera Enseñanza de Peñarroya Pueblonuevo, comunica a esta Sección Administrativa la posesión de don Eusebio Revuelto Cerrejas, nombrado para aquella localidad a virtud de permuta.

## Notas de Hacienda

Pagos para el día 9

Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:

Don Manuel Miguel Rivero, don Francisco Ferrández García, don Miguel Gómez Ramírez, Banco Español de Crédito y don Miguel Zamora Herrador.

## ANGULOS DEL MOMENTO

### El banquillo de los acusados. Sarcasmo, miseria y cobardía del ambiente español

Nada más terriblemente paradógico que el banquillo de los acusados. Frente al tribunal de Derecho, se instala el gran tribunal del sarcasmo que es el banquillo. En la gran farsa de la España de hoy, el banquillo es un personaje de primer plano. Dostowsky se olvidó sentar en el banquillo al asesino Amiens, de «La Casa de los Muertos». Mark Twain hubiera escrito un terrible cuento irónico, a cuenta de ese siniestro personaje que es el banquillo.

\*\*\*

Ayer en la Audiencia. Cuatro hombres en el banquillo. En el mismo banquillo. Con el mismo tribunal y los mismos guardias. Todo era igual. Menos los cuatro hombres. Uno de ellos, con sus sesenta y dos años de vida honestamente vivida. Uno de los otros tres, indultado de una condena de 29 años por asesinato. Otro condenado—indultado ya—por la muerte de un guardia civil. El tercero, de la misma línea moral, sensiblemente. Y los cuatro enfilados por el mismo Código, y sentados en el banquillo.

Un caso de defensa propia. Los tres hombres—tres tipos Cromagnón—atacaron a tiros al primero. Este se defendió como pudo. A tiro limpio. De no haberlo hecho así, hubiera sido escrupulosamente asesinado. Pero una bala hirió a una nena. Y he ahí a cuatro hombres, de tan distintas proas, ante el tribunal de Urgencia. El de vida limpia, y los de vida sinuosa. El hombre cabal y los ectípos de la criminalidad. Pero al final, el señor Fiscal retiró la acusación contra los tres agresores, y solo les apremió a amenazas. Y la mantiene contra el primero, por estimar incompleta la eximente de legítima defensa. Eso es todo.

## Gobierno civil

### El Gobernador y los periodistas

Los obreros de Villa del Río, se reintegrarán al trabajo mañana

El señor Rodríguez de León al recibir a los informadores, les comunicó que anoche finalizó la reunión para terminar con la situación de Villa del Río. Han acordado que mañana se reintegren al trabajo todos los obreros. Como éstos pedían algunos jornales que estaban dentro de la negativa del Ministro, he conseguido—dijo el Gobernador—que les den un subsidio de paro.

Se colocarán cuatrocientos padres de familia o quizás más.

La huelga en Palma del Río

Dijo el Gobernador a los periodistas que la huelga de Palma del Río continuaba en igual estado, prosiguiendo los trabajos para terminar con el conflicto.

Una visita de alumnos de la Veterinaria

Esta mañana visitaron al señor Rodríguez de León una comisión de los estudiantes de Veterinaria, pidiéndole varias cosas que el Gobernador estimó razonables.

Piden, entre otras cosas, que se terminen las obras del nuevo edificio de la Veterinaria y se deje la actual, que está en estado ruinoso; que se eleve la escuela a cualidad de facultad y que se provisionen urgentemente las cátedras vacantes que están ocupadas en la actualidad por profesores auxiliares.

El Gobernador llamó por teléfono al ministro de Instrucción Pública, y como éste se encontrara en Consejo, habló con el Subsecretario del mismo departamento, del asunto en cuestión. El Subsecretario comunicó al señor

## TIC-TAC

### «En un céntrico restorán»

Y todavía hay quien dice que en España no se come. Lo mejor de la historia contemporánea de España, se ha organizado en el «céntrico hotel», o en el «famoso bar» o en el «acreditado restorán» de las afueras. Nuestra República, nuestra Constitución y nuestra Reforma Agraria nacieron junto al regustillo del caviar y de la manteca inglesa y del pudding. Eso no será de una excesiva sobriedad democrática; pero es así.

Ayer se celebró otra reunión política. «Naturalmente», se comió copiosamente, primero. Casares, Prieto, Maura. Sánchez Román, De los Ríos. Buena cena y bravo vinillo. Durante la comida se trató del futuro Gobierno. Prieto aseguró, mientras se atragantaba con una ostra, que Casares sería el presidente. Maura opinaba que debería serlo el señor Prieto. En tanto, jugueteaba con el mechero, en un lejano subconsciente de incendio de templos. Por fin se acabó de cenar. Chistes, risas, Pommery y buen humor. ¡Ah! Y política. Mucha política. En el fondo todo viene a ser lo mismo.

Rodríguez de León que hará gestiones para que se conceda un crédito para terminar estas obras.

Las peticiones hechas por los veterinarios, dijo el Subsecretario que las estimaba como honra de la clase estudiantil.

Conflicto en una finca de Baena

Comunicó el Gobernador a los informadores que en una finca de Baena denominada «Fuente de doña Juana», el propietario tiene colocados a todos los obreros que le corresponden con arreglo al pacto de trabajo, y ahora quieren mandarle quince o veinte obreros más.

El propietario en cuestión ha manifestado que él no va a colocar a los

que a otros les sobran, sin perjuicio de que si le hicieran falta más obreros para sus faenas agrícolas, los admitiera.

La emita de los Santos Mártires

He recibido una denuncia—dijo el señor Rodríguez de León—de don Enrique Romero de Torres y de don Antonio Jesús Morante, en la que se me comunica que desde hace unos días, grupos de mozaibetes cometen toda clase de desmanes en la ermita de los Santos Mártires.

Con el fin de evitar estas cosas—dijo el Gobernador—he estrechado en aquel lugar la vigilancia.

Dijo el Gobernador que era lamentable estos atentados contra los obje-

## En memoria de un ilustre cordobés

### Se dará a la calle del Cuarto el nombre de González López

Como hemos anunciado oportunamente, el domingo a las diez de la mañana tendrá efecto el descubrimiento de las lápidas que darán el nombre de González López a la calle que actualmente se denomina del Cuarto.

El Montepío de Empleados Mercantiles, a cuya iniciativa se debe este sencillo homenaje, cump e con ello un deber de gratitud en memoria del que fué su bienhechor y Presidente honorario don Rafael González López (que en paz descanse).

Dicha entidad se complace en invitar a dicho acto a todos los elementos del Comercio, Industria y Banca, así como a los Circulos de la localidad y a todas cuantas personas tengan gusto en asistir particularmente.

## Relación de obras de Palma del Río

Comunicó el Gobernador a los periodistas que había recibido del Alcalde de Palma del Río, una relación de las obras que se pueden efectuar para remediar el paro.

Figura en la relación, precipitar un poco las obras en las márgenes del Genil.

Para tratar de este asunto—continuó el señor Rodríguez de León—hablé ayer con el subsecretario de Obras Públicas, el cual me dijo que mandaría un telegrama a la Confederación Hidrográfica para que se iniciaran las obras.

Piden otras cosas—dijo el Gobernador—que por no ser de mi incumbencia lo he trasladado a los departamentos respectivos.

## Con pluma ajena

### Fantasmas vanos

El señor Alcalá Zamora ha reunido a sus amigos, y, según la tímida nota del académico de la Lengua, las consultas que tal reunión supone van a continuar con otras personas. Hábito. Difícilmente lo abandona el señor Alcalá Zamora. Tampoco abandonó cuando estaba en cumbre los que contrajera en el periodo de conspirador y revolucionario.

Sin duda, entre los distinguidos miembros del partido que acaudilla, los asistentes al acto, que son todo el partido, se han distribuido las carteras de un posible Gobierno. Para no faltar a la costumbre. El comunicado revela la contumacia del presidente de una pequeña tertulia. Cuando las consultas terminen podremos leer otra nota. Y a lo mejor un día vemos a don Cirilo del Río caminar «chez» Maura y a éste salir con gesto de mosquetero en busca del señor Portela. «Para llegar—como dice la nota—a la restauración del régimen votado el 12 de Abril», por la que va a trabajar el señor Alcalá Zamora «junto a los reunidos y en armonía con las otras fuerzas que asumen la tarea penosa de colocarse como esperanza de paz entre los contrapuestos de odio, agresión y dictadura». ¿No recuerdan ustedes, leyendo ese parralito, la musiquilla del centrismo?

El señor Alcalá Zamora se imagina aún Presidente de la República. Lo dice con cierto temor, pero lo dice: «el que fué designado legítimo Presidente...» Para ello no necesita ni un gran esfuerzo imaginativo. Siempre consideró en su modestia que presidía un Comité progresista y la adscripción territorial a su cargo no pasó nunca de Priego.

De todas suertes, la polémica que anuncia, y en la que vivió desde 1931, será curiosa. Don Niceto va a enfrentarse con la revolución. La sirvió. La facilitó. Fué obstáculo a cuantas tentativas se hicieron para impedir el éxito de los revolucionarios. Estos, cuando el servicio no era menester, le licenciaron. El hecho no es nuevo en la Historia. De Viriato acá esas reyertas son habituales en las alturas y en los sótanos.

(De «Informaciones».)

## Información de la provincia

LOS MORILES

Por apacentar ganado sin autorización

Los guardias de este puesto han denunciado ante el Juzgado de Lucena al vecino de este pueblo Francisco Cabezas López, el cual apacentaba 60 cabezas de ganado cabrio y de cerda en las fincas «Los tajones» y «Huerto de pericos», sin estar debidamente autorizado por los dueños de dichas fincas.

CABRA

Robo de aves y efectos

Don Francisco Ortiz Ruiz ha denunciado en este puesto de la Guardia Civil, que durante la noche anterior le han robado de su finca «Cabeza de Hierro» siete aves de corral y otros efectos, ignorando quién o quienes pueden ser los autores del robo.

CANETE DE LOS TORRES

Sorprendidos cuando hurtaban habas

Cuando hurtaban habas en la finca «Panteja» de don Manuel Moyano Moyano, fueron sorprendidos por los guardias de este cuartel los vecinos de Bujalance José Morales Velasco, Juan Díaz Agudo y José Obrero Morante, a los que se les ocupó sesenta kilos del expresado frnto.

## Para terminar el paro obrero

Convocados por el alcalde, don Adolfo Merino, ha tenido lugar una reunión de comerciantes, empleados municipales y maestros nacionales, con el fin de acordar el medio de retirar de la Bolsa de Trabajo unos 120 obreros, que son los únicos que quedan sin colocar en todo el pueblo.

El alcalde dió cuenta del objeto de la reunión.

El médico don Manuel Aparicio propuso un presupuesto extraordinario para obras públicas.

El exalcalde radical y hoy jefe de Unión Republicana don Luis Gómez, dijo al alcalde que para cuatro años que están sin trabajo no debe molestarse a los patronos y que cobrara a los deudores del reparto de utilidades.

El alcalde le contesta que el reparto de utilidad que hicieron los radicales derechistas y hoy de izquierdas, fue bastante elevado y él no va a recoger todas las gallinas de los desgraciados deudores para cobrar ese impuesto.

El odontólogo don Pablo Esquina manifiesta su conformidad con todo lo que se acuerde.

El vicesecretario de Acción Popular, don Antonio Gómez Coronado, propone que por el elemento patronal se haga un anticipo a la Alcaldía reintegrable sobre las cuotas del impuesto de utilidades, ofreciéndole de esta manera todo el dinero que el alcalde necesita para terminar con el paro.

El alcalde agradece este ofrecimiento y lo acepta, pero su compañero el concejal socialista don Fermín Muñoz no lo ve bien por sí y en nombre de otros concejales se desecha esta idea.

El médico don Manuel Aparicio y el perito don Antonio Cerezo hacen observaciones al alcalde sobre la ilegalidad de invertir este anticipo en obras públicas cuando se adeudan cantidades a los empleados, que, según ellos, son los primeros que tienen que cobrar.

Después de la intervención del practicante don Antonio Consuegra y del perito agrícola don José Gil, se acuerda que todos los empleados y comerciantes abonen una cuota correspondiente al 10 por 100 sobre las que figuran en el impuesto de utilidades, nombrándose una Comisión para tal objeto.

Hasta aquí la información que recogemos del acto celebrado en el Teatro de la ciudad, y ahora unas palabras por nuestra parte.

Encontramos muy plausible la iniciativa del alcalde socialista al convocar esta reunión para terminar con el paro obrero, obreros de la construcción y oficios varios, puesto que los agrícolas están todos colocados, pero antes de pedir dinero a las clases mercantiles, que atraviesan una situación bastante angustiosa, debía haber

empezado por desmochar un poco el presupuesto de «enchufistas», presupuesto de esta clase de parásitos que se encontró confeccionada y con lo que se hubiera tenido para dar bastante trabajo a los pobres desgraciados.

Tampoco es lisonjero que se pidan dineros a personas que tienen sus cuentas al corriente con el Ayuntamiento mientras hay formando parte del mismo quien debe miles de pesetas al Municipio y que son tantas como las que necesitan los que no tienen pan para alimentar a sus hijos.

Tampoco vemos bien que a los empleados se grave con un 10 por 100 sobre sus cuotas del reparto de utilidades, pues estos repartos de utilidades se hacen casi siempre de una manera escandalosa, puesto que hay empleados que se le impone menos cuota que a un jornalero.

Más equitativo, más racional y más justo sería que se gravara una cuota sobre el sueldo, porque de otra manera no van a contribuir algunos ni con lo que vale una cajetilla de tabaco del «rasca-rabias» que fuman los obreros.

Corresponsal

## IMPRESA F. TOLEDANO

NUEVOS TALLERES MONTADOS CON MAQUINARIA Y MATERIALES COMPLETAMENTE MODERNOS : : :

Málaga, 12 - Tlf. 1654 - Córdoba

## Sucesos locales

Mérida «galante»

Una pareja de Seguridad presenta en la Comisaría a Juan Real Rodríguez, domiciliado en la calle del Cañamo, 3, porque andaba pidiendo limosna por los domicilios y al que no le socorría le amenazaba, por lo que los guardias procedieron a su detención, sin que el mendigo les opusiera resistencia para ser trasladado a la Comi.

Choque de autos

Un guardia de circulación denuncia a Rafael Gutiérrez Luque porque aunque el citado guardia tocó el silbato para que parara desobedeció, yendo a chocar con el coche de la matrícula de Madrid número 46.746 que iba conducido por Cristóbal Gómez Luque, domiciliado en la calle Gutiérrez de los Ríos, causándole desperfectos por valor de 300 pesetas.

Sin billete

Por agentes de Vigilancia de esta plantilla ha sido detenido Antonio Sánchez Sánchez, natural de Málaga, por ser conocido maleante y viajar sin billete en el rápido Madrid Barcelona. El detenido ha pasado a la Cárcel.

## Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

## HARINERA DEL CARPIO

## ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detalle: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

## Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintana, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

MAQUINAS SEMBRADORAS de algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herrería de Amador Naz Román, Campo San Antón, 15, Teléfono 2-9 5 8. Córdoba.

AGUAS DE VILLAHARTA. - VILLA ELISA. Se arrienda amueblada, en era 9 pesetas diarias, media casa 5 pesetas. Situada a 5 metros del cruce de las carreteras. Informes, Pabellones de San Elías, Villaharta, y en Córdoba, Heredia, 12. San Nicolás.

SE OFRECE mecanógrafa, señora de compañía y joven para comercio o cosa análoga con amplios informes, mo-

destas pretenciones. Razón, Perama- to, 17.

SE VENDE aventadora Cimat número 5, perfecto estado. Informes, Antonio Ramos Asensio. Encarnación, número 10.

SE VENDE BARATO carro seminuevo con arros para cuatro mulas. - A. Baena Venzalá.

BANCO HIPOTECARIO. - DINERO sobre fincas rústicas y urbanas sin limitación de cantidad, 6 por 100 desde 5 a 40 años. - Agencia de Negocios, representaciones, M. Enriquez, Jesús María, 1. Teléfono 2548.

SE VENDE COCHE Peugeot Siete plazas. Precio baratísimo. Razón, Avenida de Canalejas, 20, tienda.

En el Gran Capitán

## Un robo. Detención del autor

Don Eugenio Prado Trujillos, domiciliado en la calle Gran Capitán, 28, segundo, manifiesta en la Comisaría de Vigilancia que durante el día de ayer se presentaron en su domicilio dos individuos de unos 12 años solicitando los socorriera. Pocos momentos después se dieron cuenta de que la puerta estaba abierta, y entonces, sospechando que habían sido objeto de un robo, procedieron a revisar las distintas habitaciones, comprobando que les habían sustraído un bolso de señora, de cuero, que contenía un cheque firmado por M. Calero, contra el Banco Hispano Americano por 100 pesetas; una pulsera de señora, valorada en 14 pesetas; una polvera, y otros objetos.

Se dió aviso al citado Banco para que no pagasen el cheque en referencia, cuya entidad contestó que se había presentado un individuo con la pretensión de cobrar el cheque.

Por impedir sospechas, fué detenido el «Cobrador», que dijo llamarse en la «Comi» José Manuel Castro Navarro, domiciliado en esta capital, en la plaza de los Abades, 12.

El Juzgado ha tomado parte activa en el asunto.

En el Palacio de Gelo

## Boda Belmonte-González de Córdoba

En la mayor intimidad, a causa del luto de la novia, se ha celebrado el enlace matrimonial de la distinguida y gentil María Sofía Belmonte y Fernández de Córdoba con don Fernando Fernández de Córdoba y Martel.

La ceremonia tuvo lugar en el oratorio del Palacio de Gelo, domicilio del padre de la novia.

Bendijo la unión el párroco de San Nicolás de la Villa don Paulino A. Seco de Herrera, siendo padrinos el padre de la contrayente don Francisco Belmonte y González Abreu y la ilustrísima señora doña Margarita Fernández de Córdoba, viuda de Ortega, representada por la señora doña María Monserrat del Valle Albarzuza de Fernández de Córdoba.

Fueron testigos por parte de la novia don Rafael Conde Jiménez, don Antonio Coello Ramírez de Arellano, don Ricardo Molina Belmonte, el marqués de Santa Rosa y don Ricardo y don Rafael Belmonte y Fernández de Córdoba, y por el novio el marqués de Montemorana, don Luis Merino del Castillo, don Rafael González Ruiz Ripoll, don Antonio Serrano García y don Joaquín Fernández de Córdoba y Martel.

Los contrayentes, a los que le deseamos eterna luna de miel, han emprendido un viaje de novios.

Diputación Provincial

## PRE SUPUESTO

Obras en ejecución

CASA DE SOCORRO HOSPICIO. - Reparación de moto-bomba, 195 pesetas.

HOSPITAL PSIQUIATRICO. Construcción de sala de practicantes, reparación de tejados y paramentos en el departamento de varones, 4.410'57.

Reparación de servicios higiénicos, solerías y cielos rasos, 3.065.

Reparación de tejados y blanqueos, 1945.

MUSEO DE PINTURA. - Restauración de la portada y escalera, 6.075.

CASA CENTRAL DE EXPOSITOS. - Blanqueo en general, 3.898'40.

Colocación de cristales, 56.

HOSPITAL DE AGUDOS. - Pintura Quirófano núm. 1 y 3, 1.400.

Pintura Quirófano núm. 2, 540.

Reparación de carpintería en general, 794.

Instalación de agua en depósito del lavadero mecánico, 750.

Blanqueo de fachada, 1.100.

Arreglo de piso sobre carbonera, 1.400.

Arreglo y pavimentación de la carbonera, entrada falsa y leñera, 2.464'32.

ESCUELA NORMAL DE MABSTROS. - Dotación de vanos de ventilación e iluminación en la planta alta de la primera crujía, 1.510.

CASA DE SOCORRO HOSPICIO. - Construcción de lavabos.

Construcción de W. C. y Escalera para servicios de los dormitorios altos.

Grupo escolar.

Construcción de fosa séptica en la Colonia de Cerro Muriano.

HOSPITAL DE CRONICOS. - Instalación de aguas del servicio municipalizado.

Reparación azotea cubierta, blanqueo y pintura.

HOSPITAL DE AGUDOS. - Instalación de baños en la Sala de Ramón y Cajal.

Instalación de aguas del servicio municipalizado.

Pintura en general.

Revisado impermeable de paramentos interiores en Rayos X.

CASA CENTRAL DE EXPOSITOS. - Arreglos de tejados sobre cuarto de aseó de niños en patio de recreo.

Instalación de aguas del servicio municipalizado.

Pintura en general.

HOSPITAL PSIQUIATRICO. - Proyecto de reforma y ampliación de dependencias en departamentos y baños.

Instalación de aguas del servicio municipalizado.

El señor Arquitecto Provincial gestionará en Madrid la tramitación necesaria para realizar las siguientes obras:

Construcción de nuevo Manicomio en Córdoba.

Construcción de Grupos Escolares en Palenciana y La Victoria.

## GRAN TEATRO

HOY SABADO

REPARACION del célebre actor cómico

## HAROLD LLOYD

en suproducción más regocijante

## VIA LACTEA

Película Paramount EN ESPAÑOL

Un retorno y una superación. La más cómica creación del famoso

Chico de las Gafas

Mañana Domingo, a las 7, 9 y 11

## Señor Alcalde:

Nos dicen que los jardines de Córdoba, tan elocuentemente cantados por el romanticismo popular, se encuentran hoy «popularmente» destruidos por la chiquillería, que se regocija en sus juegos haciendo daño ante la imposibilidad de su autoridad al no procurar que el buen nombre de la ciudad esté garantido en este sentido decretando el nombramiento de unos pocos municipales que custodien los jardines y parques, siquiera sea en bien de la cultura y buen nombre de los cordobeses.

Tome S. S. buena nota, que esto responde a reiteradas denuncias de los contribuyentes a tantos recargos municipales en los arbitrios ejecutivamente impuestos para servicios de ornato, higiene, inspección, etc. tan mal servidos.

## ¿VA USTED A SEMBRAR ALGODÓN?

Debe conocer el último modelo de la máquina sembradora cultivadora de ALGODÓN que fabrican los

Talleres Martorell Ollerías :: Teléfono 1695

## RECORDATORIOS

y estampas 1.<sup>a</sup> Comunió, Gran estilo IMPRESA LA VERDAD, Librería, 24

## Suscríbase a GUION

## Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero - Teléfono núm. 2700

FUNCIONES PARA HOY SABADO 9 DE MAYO DE 1936 A las 7 de la tarde y 10,30 de la noche. - ¡Acontecimiento cómico! - Estreno en Córdoba de

## VIA LACTEA

superproducción «Paramount» en español, con la que reaparece nuevamente el famosísimo «as» cómico cinematográfico Harold Lloyd. - Un retorno y una superación. - La película más cómica del famoso chico de las gafas - Butaca 2 pesetas. Anfiteatro, 0.75. Paraíso, 0.30. - Mañana domingo, a las cuatro, BAJO PRESION, emocionante película FOX. - A las 7 tarde, 9 y 11 noche, VIA LACTEA. - Se expenden localidades.

## CINE CONCORDIA. - José María, 8. - Tlf. 2165. - Empresa RAMOS

HOY SABADO 9 DE MAYO DE 1936

A las 7 de la tarde y 10,45 de la noche,

## Contra el imperio del crimen

por James Cagney. - La más emocionante película.

El estreno de anoche

## GRAN TEATRO

«Bajo presión»

«Bajo presión» es una magnífica producción que ayer, secciones de tarde y noche, presentó el Gran Teatro ante el público cordobés.

La extraordinaria película, que está filmada por la «Fox», está perfectamente interpretada por la gran pareja de actores Victor Mac Laglen y Edmund Lowe, que realizan en esta nueva película un nuevo triunfo que añadir a su larga colección. Tanto de fotografía como de sonido y música están discretamente logrados.

De complemento se rodó una revista Paramount y un documental titulado «El terror de la selva», éste un verdadero alarde cinematográfico que retrata magníficamente la vida del terrible animal el Puma.

El numeroso público que asistió a su estreno salió sumamente satisfecho de las proyecciones de las cintas citadas.

Alonso de León

## Santoral y cultos

Santo de hoy: San Gregorio Nazianceno, y San Lucas. Mañana: San Antonino, arzobispo de Florencia, y el beato Job, abogado contra la lepra.

Obras en el Instituto de Cibra.

Terminación de la Escuela del Trabajo y Normal de Maestros en Córdoba y las obras correspondientes a la Sucursal de la Escuela de Artes y Oficios.

## EL GAS

es lo más

Limpio  
Cómodo  
y  
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

## Engrase su coche a presión

Le durará más, viajará más cómodo, obtendrá economía Servicio «Ford», - : - A. Baena Venzalá

## PERSIANAS A PRECIO DE FÁBRICA

Se colocan a domicilio

Antonio Estévez. - San Pablo, 7 y 9 - CORDOBA

## Pruebe las pastas-jugo aromatizadas

## AÑON

Producto selecto. Rico paladar. Especialidad en Macarrones tipo italiano

## CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO  
Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

# Información telefónica de toda España

## EDICION DE LA TARDE

## EDICION DE LA MAÑANA

### Los compromisarios socialistas acuerdan un voto de censura contra la Ejecutiva del Partido

El Consejo de ministros de hoy

#### Azaña desmiente una información publicada en «La Voz» de Madrid

MADRID, 8 (3,30 t).—A las once de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. La reunión terminó a las dos de la tarde. A la salida el señor Azaña dijo a los periodistas: —Ustedes saben que no tengo por costumbre rectificar las informaciones publicadas en los periódicos, sean del carácter que sean, pero hoy necesito rectificar una información publicada en «La Voz», en la que dice que la comida que celebramos ayer unos amigos fué para hacer presiones cerca del señor Casares Quiroga para que

acepte la Presidencia del Consejo de ministros. Eso es una inexactitud. Aunque por ahí se dice—continuó diciendo el señor Azaña—que yo voy a ser el Presidente de la República, no lo soy todavía, y no cometería la imprudencia de asumir funciones que no me competen, y aunque lo fueran, asuntos de la máxima responsabilidad, no los trataría en consejo de amigos, aunque lo fueran tan queridos como los que ayer se reunieron conmigo. Parece mentira—terminó diciendo el señor Azaña—que todavía no me conozcan y sepan mi manera de actuar en política.

#### Hondas discrepancias en el partido socialista

#### Los compromisarios no están de acuerdo con el proceder de la ejecutiva

MADRID, 8 (3,30 t).—A las tres menos cuarto de la tarde terminó la reunión de la minoría socialista y los compromisarios del partido. Por la ejecutiva asistieron don Fernando de los Ríos, Indalecio Prieto, Cordero y Vidarte. Al terminar la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota: «Bajo la presidencia del camarada Fernando de los Ríos y en nombre de la Ejecutiva del partido, se ha verificado la reunión de los compromisarios socialistas y se han adoptado los siguientes acuerdos: Que se reúnan en Asamblea conjunta los diputados y los compromisarios y unos y otros

traten de la forma de emitir sus votos en la elección de Jefe de Estado. Que dicha Asamblea sea convocada por la Ejecutiva y que la presidencia de la mesa de deliberaciones sea nombrada por la Asamblea. Se acordó un voto de censura a la Comisión Ejecutiva del partido por la forma en que se ha tratado de la candidatura al Presidente de la República. La asamblea a que se alude en la nota se celebrará posiblemente esta misma noche. Es notoria la discrepancia que existe en el seno del partido, cuando se hace público por los mismos socialistas el voto de censura a la Ejecutiva de su partido.

#### El ministro de Trabajo da la referencia del Consejo

MADRID, 8 (3,30 t).—El ministro de Trabajo señor Ramos, dió a los periodistas la referencia verbal del Consejo de ministros celebrado en la Presidencia. Manifestó que el Consejo no había terminado y que la segunda parte del mismo se celebraría a las cinco y media de la tarde en el Congreso y al final facilitaría a los representantes de la Prensa la referencia completa de lo tratado en el Consejo. Se ha tratado de la organización del régimen del paro y de la proposición hecha por las organizaciones locales de Zaragoza que habían ido a Madrid para tratar de dicho problema. Se acordó, con referencia a dicho asunto, que aquel Ayuntamiento formule oficialmente sus peticiones más urgentes para incluirlas en el plan del paro.

#### La Comisión de etiqueta que ha de acompañar a Azaña al Palacio Nacional

MADRID, 8 (3,30 t).—La Comisión de etiqueta que ha de acompañar al señor Azaña desde su domicilio al Palacio Nacional, cuando sea elegido Presidente de la República, estará integrada por los señores Fernández Clérigo, Palomo, Arranz, Pascual Leone, Aguirre y Fernández Matos. Faltan aún por designar cuatro miembros de dicha Comisión; uno de Izquierda, dos socialistas y un comunista.

#### En las obras de albañilería va a haber cola

MADRID, 8 (3,30 t).—Cumplimentando los acuerdos de las conclusiones presentadas por la manifestación del Primero de Mayo al jefe del Gobierno, los gremios del ramo de construcción de la C. N. T. han presentado a los patronos las nuevas bases de trabajo. En ésta se reduce la jornada de trabajo a seis días a la semana, pero cobrando los siete días. El jornal será de 16'50 pesetas diarias para los oficiales y catorce para los peones. En caso de que no sean aceptadas estas bases, presentarán el oficio de huelga el día 15 y la declararán el día 16 del actual.

#### Mitín suspendido

MADRID, 8 (3,30 t).—Ha sido suspendido el mitin organizado por el Frente Usico que se iba a celebrar en el Cine Europa, por haberse negado a tomar parte en el acto algunos de los oradores que iban a intervenir, entre los que figura Largo Caballero.

#### Fallecimiento del capitán que anoche fué agredido

MADRID, 8 (5 t).—Esta mañana ha fallecido en el Sanatorio de Santa Alicia, el capitán de Ingenieros don Ernesto Faraondo, que anoche fué agredido a tiros en una esquina de la calle de Lista.

#### La minoría de la Ceda trata del Estatuto

MADRID, 8 (3,30 t).—A las dos y quince minutos de la tarde terminó la reunión de la minoría de Acción Popular. Carrascal dijo que el objeto de la reunión había sido tratar de la cuestión previa planteada con motivo del Estado Vasco, de si Alava está comprendida o no en dicho Estatuto. Informaron los representantes de la minoría en la Comisión correspondiente y con este motivo se entró a fondo en el estudio del problema del Estatuto vasco. Hubo unanimidad de opinión que será expuesta por los representantes de la Ceda en la Comisión de Estatutos y en el Salón de sesiones.

#### Designación de un representante de la minoría Agraria

MADRID, 8 (5 t).—La minoría Agraria ha designado para que forme parte de la Comisión de etiqueta que ha de acompañar al Presidente de la República al Palacio Nacional a don Antonio Rodríguez Cid.

#### Disponible gubernativo

MADRID, 8 (5 t).—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una orden disponiendo que don Félix Navarro, teniente de ingenieros, ayudante de plaza de la Comandancia Militar de Carabanchel, quede en situación de disponible gubernativo en la primera división.

#### La Junta nombrada para hacer la edición de los Clásicos

MADRID, 8 (5 t).—La «Gaceta» publica una orden de la Presidencia disponiendo que los señores don Ramón Menéndez Pidal, don Enrique Díez Canedo, Artigas, don Tomás Navarro Tomás, Azorín, Moreno Villa y Américo Castro, constituyan el Patronato que ha de ordenar y publicar, bajo los auspicios del Estado, la Biblioteca de Autores Clásicos Españoles.

#### Lo que dice Ventosa

MADRID, 8 (5 t).—Preguntado el señor Ventosa acerca del acuerdo adoptado por la Liga en orden a la elección de Presidente de la República, manifestó que el acuerdo de su minoría se hará público en la nota conjunta que ha de publicar la Liga con otras minorías.

#### Los agrarios también votarán a Azaña

MADRID, 8 (5 t).—El señor Cid manifestó esta tarde a los periodistas que la minoría Agraria votará al señor Azaña, cuyo acuerdo se publicará en la nota conjunta de algunas minorías. Se le preguntó cuáles minorías suscribirían la nota, y contestó que la Liga, los centristas, liberales demócratas, independentes y la minoría Agraria. —¿Y los mauristas no?—preguntó un periodista. —No sé si los conservadores firmarán la nota a que me refiero—terminó diciendo el señor Cid.

#### Los comunistas acuerdan votar a Azaña

MADRID, 8 (5 t).—La minoría comunista se ha reunido conjuntamente con los compromisarios de dicho partido y ha entregado una nota en la que comunica que el «camarada» Uribe informó detenidamente de las incidencias ocurridas respecto a la designación del Presidente de la República. Se acordó votar a Azaña y fué nombrado el secretario de mesa.

### La minoría de Izquierda Republicana celebra una reunión, y el señor Azaña se despide de sus correligionarios

#### Azaña pronuncia un emocionado discurso al despedirse de Izquierda Republicana

MADRID, 9 (2 m).—A las diez de la noche se reunió la minoría de Izquierda Republicana. A las doce terminó la reunión, a la que asistieron los señores Fernández Clérigo, los ministros del partido y el señor Azaña. Este pronunció un discurso que duró veinticinco minutos.

Con frases emocionadas se despidió del partido, significando que no decía el adiós definitivo porque cuando terminase su mandato de la República, volvería de nuevo al partido de Izquierda Republicana. El señor Azaña fué muy aplaudido por sus correligionarios.

#### Los diputados y los compromisarios socialistas celebran la reunión conjunta en el Congreso a puerta cerrada

MADRID, 9 (2 m).—Poco después de las diez de la noche comenzaron a llegar al Congreso los diputados socialistas y los compromisarios de dicho partido para celebrar la reunión conjunta que habían anunciado. Los pasillos y el salón de conferencias se llenaron de diputados y compromisarios. A las once menos veinte pasaron todos al salón del Congreso. En la mesa de los taquígrafos fué colocada una urna para depositar en ella los votos de los asambleístas para designar la Mesa. Al lado de la urna se encontraban los señores Prieto, De los Ríos, Cor-

dero y otros significados socialistas. Don Fernando de los Ríos dió orden de que las puertas fuesen cerradas con llave y los vigiles de la Cámara no permitían el acceso a la misma a quienes no exhibiesen el carnet de diputado y el acta de compromisario. Una vez que estuvieron dentro del emiciclo se cumplimentó el orden del señor De los Ríos y las puertas que dan acceso a la Cámara fueron cerradas con llave. No han asistido a la reunión Besteiro y Asúa. A la hora de cerrar nuestra edición continúan reunidos los socialistas.

#### Ruñilanchas pretendió hacer una pregunta al Gobierno relacionada con la muerte del capitán señor Faraondo

MADRID, 9 (2 m).—El señor Ruñilanchas pretendió en la sesión de Cortes de ayer hacer una pregunta relativa a la muerte del capitán don Ernesto Faraondo, que fué agredido la noche anterior en la calle de la Lista. Ruñilanchas fué llamado por el Gobierno, quien le rogó que aplazase la pregunta con el fin de no dificultar la labor de la Policía en el esclarecimiento del crimen.

El diputado de referencia dijo que tenía que consultar el aplazamiento con su minoría y así lo hizo. Volvió el señor Ruñilanchas y dijo que accedía al aplazamiento propuesto por el Gobierno, pero con gran disgusto por parte de su minoría. Dicha pregunta la hará Ruñilanchas el martes próximo.

### La sesión de Cortes

MADRID, 9 (12,30 m).—A las cinco de la tarde el señor Jiménez Asúa declaró abierta la sesión. Hay mucha desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul se encuentran los ministros de Agricultura, Trabajo e Industria. Se aprueba el acta de la sesión anterior. Los ministros de Agricultura e Industria leen varios proyectos de ley. Seguidamente se entra en el orden del día y se pone a discusión un dictamen de la Comisión de Trabajo relativo al proyecto de ley rectificando el convenio referente al régimen internacional de conservación de los seguros de incapacidad permanente, vejez y muerte. Moreno Talla consume un turno en pro y explica el dictamen diciendo que tiende a dar cumplimiento al acuerdo de la Conferencia Internacional de Trabajo de conformidad con nuestra constitución. Intervienen otros diputados y se aprueba el dictamen. A continuación se pone a debate el dictamen de la Comisión de Justicia regulando la competencia de los juzgados en materia civil. Trías de Bes defiende dos enmiendas que son rechazadas después de la intervención de don Pedro Rico, en

nombre de la Comisión, y se aprueba el dictamen. Se da cuenta de otro dictamen de la Comisión de Justicia sobre retención de salarios, jornales o sueldos, de carácter extraordinario, con el límite en la cuantía que determina la disposición de 16 de Junio de 1931. El señor Rico hace unas aclaraciones a Rodríguez de Viguri y se aprueba el dictamen. Asimismo se aprueba otro dictamen de la Comisión de Guerra relativo a la concesión de créditos para la guardia del Presidente de la República. En la discusión de este dictamen consumieron turnos en contra Fuentes Pila y Ortiz Solórzano, a quienes contestó el ministro de la Guerra. Se aprueba otro dictamen de Hacienda relacionado con la reorganización del patrimonio de la República. También se aprueba otro de Industria relativo al centro de ventas de los productos derivados de la resina. Asimismo se aprobaron otros dictámenes. A continuación hicieron ruegos Bermejillo, quien solicitó que el Estado reimprimiera las obras de Cajal; Bruno Alonso, que abogó por la construcción de nuevos barcos, y Pestaña, que interesó que con motivo del nombramiento de segundo Presidente de la República se conceda una amplia am-

nistía que comprenda los delitos comunes.

Por último, Romero Solano hizo un ruego para que se nombren misiones pedagógicas en las Urdes. Seguidamente el señor Jiménez Asúa levantó la sesión.

#### La nota de las minorías unidas

MADRID, 9 (12,30 m).—En los pasillos del Congreso fué facilitada ayer a última hora de la tarde, a los periodistas, la siguiente nota: Las minorías Agraria, de la Liiga, Centrista, Liberal Demócrata e Independiente, atendidas las circunstancias en que se han desenvuelto las fases para la elección presidencial, pueden justificar su abstención, pero los diputados y compromisarios que suscriben, entienden que es un supremo bien el de estabilizar la República y asegurar la tranquilidad de la vida del país y por ello votarán al señor Azaña. Este acuerdo no significa en modo alguno el aceptar el ideario político suyo ni estar conforme con sus actos de Gobierno, de lo que se trata es de que conste que la elección no tiene carácter partidista y que se busca con la elección que el candidato lo sea de todos.

#### La segunda parte del Consejo de Ministros de ayer

MADRID, 9 (12,30).—Desde las seis de la tarde hasta las ocho y media de la noche, estuvo reunido el Consejo de Ministros. El señor Ramos dió la referencia a los informadores. Dijo que había sido aprobada una propuesta de la Comisión mixta de traspasos a Cataluña, restableciendo la Junta de Seguridad. También se acordó la sesión de un cuartel a Zaragoza. Se acordó conceder varias subvenciones a la Junta del Paro por valor de más de un millón de pesetas. De Guerra hubo un amplio despacho de asuntos de trámite. Se acordó conceder una pensión a la viuda de don Andrés Casaus, y de Obras Públicas fueron aprobados varios expedientes de obras. De igual manera se aprobaron otros asuntos de relativa importancia de los demás departamentos ministeriales.

#### En León se declara la huelga general

LEON, 9 (12,30).—En la plaza de la Libertad el obrero electricista Domingo Caballero González, que se encuentra parado, hizo varios disparos, los cuales alcanzaron a dos mujeres y una niña, quienes resultaron heridas. Como protesta de dichos hechos se ha declarado la huelga general en la población, siendo el paro completo. Anoche no se publicó la Prensa de la localidad por haberse sumado a la huelga los tipógrafos.

#### Extranjero

La odisea del Negus  
LONDRES, 9 (12,30 m).—A las cuatro de la tarde llegó a Jerusalén el Negus, acompañado de su familia y personas de su séquito. Se le tributaron honores militares. No pudo recibirle el alto comisario británico, que actualmente se encuentra de viaje a Sinaí.

Lea esta tarde QUIÓN

Todos los Deportes
Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrisimo, natación y tennis

LA II VUELTA CICLISTA A ESPAÑA
La tercera etapa Cáceres-Sevilla la gana el belga Hutz. Gustavo Deloor continúa a la cabeza de la clasificación general

SEVILLA, 7.—Se disputó la tercera etapa de la Vuelta ciclista a España de Cáceres a Sevilla.

Los corredores iniciaron su marcha con una hora y siete minutos de retraso. En la salida faltó el aragonés Cabrera.

Durante muchos kilómetros, la prueba se llevó con manifiesta lentitud.

Se conoce que los corredores, conocedores de la dureza de la etapa, querían conservar sus fuerzas.

Los tres primeros routiers que sufrieron avería fueron Cardona, Goenaga y Deloor, pero todos ellos con poco esfuerzo se incorporaron prontamente a los pelotones, aunque Deloor, por consecuencia del pinchazo, pasó por Mérida bastante retrasado.

La carrera se llevó sin incidencias hasta cerca de la frontera portuguesa en que pinchó Flaquer.

Anteriormente el madrileño Arias intentó realizar una escapada, pero los belgas no se lo permitieron.

Lloviendo ligeramente llegaron los ciclistas a Almodralejo a las 10'34 y durante dos minutos se detuvieron en el aprovisionamiento.

En las proximidades de Villafraanca de los Barros se produjo un hecho desagradado; un motorista atropelló a Angel Bertola, pero afortunadamente en la caída únicamente resultó perjudicada la máquina que montaba.

Después fué Montes el que fué a estrellarse contra un automóvil que marchaba en dirección contraria y esta vez el corredor sí sufrió heridas de alguna consideración, a pesar de lo continuo en un esfuerzo de voluntad y entusiasmo la carrera.

Y su tesón es premiado al conseguir diez kilómetros más tarde unirse al pelotón general, en el que por entonces figuraban ya unidos todos los corredores a pesar de que Bernardo de Castro, Escuriet, Cabestros, Fermín Trueba, Bertola, Erba y Trillo habían tenido que detenerse para reparar sendos pinchazos.

En las proximidades del Monest...

rio, los corredores tienen que soportar junto a la dureza de las cuestas el sol abrasador de Extremadura que descaza sobre ellos. Por ello la marcha se lleva con lentitud y no se anima hasta que Destriex, al paso por Santa Oialla, mete pies a los pedales e intenta despegarse, lo que no impide que la etapa se desenvuelva en circunstancias de verdadero aburrimiento.

Sesenta kilómetros antes de la meta está la cuesta del Ronquillo, sobre la que se lanzan animosos Vicente Trueba y Antonto Bertola, animados por una lluvia fresca y reparadora con que la naturaleza les distingue, pero los terceros en discordia son los que se llevan el gato al agua y la cúspide de la cuesta mencionada es coronada en primer término por Barral y en segundo por Berrendero.

Y la disgregación queda hecha y no vuelve a reproducirse el pelotón en el resto de la carrera. Barral, Berrendero, Alvarez, Carretero, Vicente Trueba, Molina y Bertola, por este orden, atraviesan Las Pajarosas y tras ellos Escuriet, los hermanos Deloor y otro pelotón que capitanea Cañardo.

En los kilómetros finales se impuso el belga Hutz, que logró atravesar en la meta vencedor, seguido de Carretero y Schepers.

Impresión de la etapa

Muy aburrida ha resultado la tercera etapa de la Vuelta ciclista a España, Cáceres Sevilla.

Parece incomprensible que después de las enseñanzas que ofrece la Vuelta ciclista a Francia, en las que fueron suprimidas las etapas de largo kilometraje, se haya llevado en esta Vuelta a España a los corredores a tener que cubrir el durísimo recorrido que separa a Cáceres de la bella población del Guadalquivir. Por eso los routiers, conocedores de las dificultades que habrían de vencer a lo largo de la jornada, se lanzaron a la carretera con tranquilidad, y en una clara reserva de facultades, desarrollaron un tren lentísimo, que, fatalmente, tenía que determinar una carencia de interés

para los seguidores y testigos presentes de la etapa.

Por momentos se aprecia la necesidad de una buena dirección técnica en la organización de la Vuelta ciclista a España. El miércoles hubo que criticar que se hiciera ir a los corredores con sus frágiles bicicletas por rutas harto dificultosas. Hoy ya hemos señalado cual ha sido la deficiencia de la etapa. Confiemos en que para el futuro se apreciarán las enseñanzas que marcan las realidades.

El líder de la carrera, el belga Gustavo Deloor, ha marchado con tranquilidad durante la tercera etapa. Tie-

Clasificación de la tercera etapa Cáceres-Sevilla, 270 kilómetros

1.º, Hutz, 9 h. 30 m. 52 s.; 2.º, Vicente Carretero; 3.º, Schepers, en el mismo tiempo; 4.º ex aequo: Vicente y Fermín Trueba, Angel Bertola, Barral, Gustavo Deloor, Escuriet, Berrendero, Molina, Alvarez y Flaquer, todos en el mismo tiempo que el vencedor.

14 Goenaga, 9 32 58; 15, ex aequo: Delio Rodríguez, Montes, Ramos, A. Deloor, Baidón, Cañardo, González, Carrión, Esteve, Elys y Sabañón, en 9.34.14.

26, Cruz, 9 34 46; 27, ex aequo: Sancho, Arias e Izquierdo, en 9 34 57; 30, Destriex, 9 35 28; 31, ex aequo: Valerio y Acosta, 9 36 44 y 33, Cardona, 9 38 44.

34, Trillo, 9 38 07; 35, Cabestros, 9 39 20; 36, Angel Bertola, 9 40 35; 37, Salom, 9 40 50; 38, Panteja, 9 42 25; 39, ex aequo: Idígoras, Riestra y Castro, 9 44 18; 42, Erba, 9 50 38; 43, Jordán, 5 43; 44, Sánchez, 10 11 16.

Ha abandonado la prueba Antonio Rodríguez, y no tomó la salida Cabrera.

Clasificación general

1.º, Gustavo Deloor, 23 h. 9 m. 50 s., a la media de 29,96; 2.º, Bertola, 23 16 26; 3.º, Berrendero, 23 17 9; 4.º, Escuriet, mismo tiempo; 5.º, Barral, 23 18 56; 6.º, A. Deloor, 23 20 31; 7.º, V. Trueba, 23 22 6; 8.º, V. Carretero, mismo tiempo; 9.º, Ramos, 23 22 18; 10, Cañardo, 23 31 11.

11, Flaquer, 23 31 26; 12, Schepers, 23 38 44; 13, Hutz, mismo tiempo; 14, Salom, 23 42 15; 15, C. Elys, 23 42 24; 16, Sancho, 23 42 49; 17, Cardona, 23 43 10; 18, Destriex, 23 43 20; 19, Fermín Trueba, 23 45 4; 20, Alvarez, 23 46 18; 21, Cruz, 23 46 57; 22, A. Bertola, 23 48 17; 23, Sabañón, 23 48 26; 24, González, mismo tiempo; 25, Izquierdo

para su inserción en el «Diario de Sesiones», en los que se dice textualmente: «Por no haber usted recibido los tres «alojados» que se le han designado, está usted obligado a pagar tales y tales multas que, de no ser hechas efectivas en el término de dos días o tres, como máximo, será usted castigado con una prisión correccional o con una detención en esta cárcel».

En la mayoría de los casos, como digo, no se ha realizado así; en la mayoría de los casos—y aquí, señores, se adivina inmediatamente una forma de organización que podríamos decir que es la técnica del atropello de los alojamientos—el alcalde convoca a los patronos por un escrito que les envía, pero al mismo tiempo, por órdenes que, indudablemente, transmite a sus seguidores, hace que, coincidiendo con la reunión de patronos en el Ayuntamiento, se presenten en la plaza del pueblo a que el Ayuntamiento, por lo general, de, y en muchísimos casos en la parte posterior del Ayuntamiento, el mayor número posible de obreros, los cuales dan ocasión a que el alcalde, imitando tristemente la frase de Cisneros, pueda decirles a los patronos que allí se encuentran: «Si no me firmáis lo que aquí yo os presento, no puedo garantizar vuestra seguridad personal cuando tengáis que atravesar esta plaza o salir por esa calle».

ne una suficiente ventaja para ir relativamente confiado, mientras que sus compañeros, como ha ocurrido en la tarde hoy, no se esfuerzan de manera extraordinaria en superarle. Y esto se ha puesto de relieve al sacar algunos corredores medio minuto de ventaja la cuesta del Ronquillo. que no han intentado conservar en el descenso, y a pesar de ser cuesta abajo hasta Sevilla, la velocidad realizada no ha superado a los 40 kilómetros a la hora.

La nota cómica de la jornada ha estado a cargo del belga Hutz, quien para evitar una escapada del madrileño Arias lo agarró del impermeable que resultó desgarrado.

El resumen de la carrera es que el interés, que resultó muerto en la segunda jornada como consecuencia de los numerosos pinchazos, se desdibujó más aún en la tercera etapa en la que se ha confirmado cómo muchos de los participantes en la carrera tienen ya pérdidas casi todas las probabilidades.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

En la Electro-Mecánica

Malos tratos y amenazas

Al terminar de trabajar en la fábrica de la Electro-Mecánica Antonio Fuentes Camacho, fué abofeteado por otro de sus compañeros de trabajo llamado Rafael Rubio Llamas, el cual no contento con el conocido método persuasivo sacó una navaja corriendo hasta el puesto de la Guardia Civil. El agresor ha sido detenido, habiendo tomado el Juzgado cartas en el asunto.

Para el Concurso Literario de GUIÓN

LEMA: AB URBE CONDITA

Evocaciones cordobesas

¡Oh! mi Córdoba la llana, tierra de mujeres de garbo y de alma profunda, que de manera tan admirable supo plasmar con su arte maravilloso el inmortal pintor cordobés Julio Romero de Torres. Ciudad de calles angostas, impregnadas del misterioso silencio que los árabes le infundieron; con sus patios floridos adornados con tientos de claveles y macetitas de albahaca. Y en este ambiente romántico y evocador de pasadas grandezas, surge espléndida y grandiosa la Mezquita, admirable tesoro de bellezas, del arte incomparable, que los dominadores nos legaron, como joya inestimable, para admiración de propios y extranjeros; con su famoso Patio de los Naranjos y sus esbeltas palmeras, entre las que se alza majestuosamente la torre, que anuncia a los cuatro vientos el culto cristiano, con sus sonoras campanas.

¡Córdoba famosa con tu brillante historia llenaste de gloria la inmortal España. Fuiste la cuna de grandes hombres, que con su ciencia y con su arte, formaron el alma misteriosa de tus hijos; y más allá en la cumbre de su serraña imponderable, en la abrupta Sierra Morena, en un ambiente apacible, resaltan sus famosas Ermitas, rodeadas de blancas casitas, rincón de penitencia y oración, que tan pectínicamente supo cantar F. Grilo, en sencillas y sentidas estrofas:

Hay de mi alegre Sierra Sobre las lomas Unas casitas blancas Como palomas

¡Qué vista tan bella! ¡qué panorama tan encantador! para el visitante que sólo fija sus ojos en la belleza material de la naturaleza. Pero al contacto con aquellos humildes monjes, observando su vida de sacrificio y pensando en Dios, que es único, nuestro Dios, el de todos; se siente embargado el corazón de una alegría y admiración espiritual infinitas, al ver aquellos seres abnegados, que huyendo del mundo y sus placeres, facilitan comida a los mendigos que hasta allí llegan, con los escasos recursos que ob-

tenen de limosna, sufriendo una vida de sacrificios y privaciones, en aquellas alturas entre rezos y plegarias, para hallarse cerca, muy cerca del Todopoderoso:

¡Muy alta está la cumbre! ¡La Cruz muy alta! Para llegar al Cielo ¡Cuán poco falta!

Reliquias de Santos guardan en sus iglesias y lienzos llenos de misticismo, cuelgan de sus paredes; pero sobre todo lo que más atrae la atención del visitante, llamándole a reflexión, es una calavera tras una pequeña reja, debajo de la cual y a modo de epitafio, existe grabado en una pequeña lápida con un verso, que por su profunda filosofía, merece divulgarse. Dice así:

Como te ves yo me vi Como me ves te verás Todo para en esto aquí Piénsalo y no pecarás.

¡Y qué decir de nuestros mártires y patronos, de San Acisclo y de Santa Victoria, y del altar de la Fuensanta, ante cuya Virgen Milagrosa, se postran los cordobeses en éxtasis religioso; y de la evocadora y silenciosa Plaza de los Dolores, ofrenda cordobesa al Cristo Redentor!

El alma cordobesa, cincelada por la sabiduría y las hazafas de sus hijos ilustres, no puede olvidar las sentencias de Séneca; a don Gonzalo de Córdoba, el ínclito Gran Capitán, que supo conquistar reinos que agregar a la Corona de España; las cadencias de Góngora, el inmortal poeta; al inspirado músico Eduardo Lucena; al genial escultor Mateo Inurría y al llorado Julio Romero de Torres, malogrado en pleno dominio de su arte insuperable.

¡Oh! ¡Córdoba la bella, evocadora de tantas glorias y grandezas, por tu brillante historia, perdurarás por los siglos de los siglos; las aguas del famoso Betis, colmarán de riquezas y de bienestar a tus moradores y el Arcángel San Rafael culminando sus torres, velará constantemente por tí, prodigando la paz espiritual que mereces.

Preliudios de Feria

Cantidades recaudadas

En el día de la fecha para atender a los gastos extraordinarios de la organización de la próxima feria, se han recaudado las cantidades siguientes: Suma anterior, 8.970 pesetas.

Don José Huertas Berral, H. Inglés, 10 pesetas; don Eugenio Rodríguez de Liévana, 25; La Sociedad Aisina y Granells, 25; don Rafael Rodríguez Muñoz, 15; don Juan González Palma, 25; don Manuel Serrano Torrejón, 15; don Manuel Espinosa López, 15; don Rafael Ordóñez Barea, 25; Almacenes Sánchez, 25; don Mariano Cuevas Sánchez, 25; Hijo de don Juan Caballero, 25; don Salvador Sánchez Fernández, 50 y doña Valle Serrano Campanero, 25.

Suma y sigue, 9.275 pesetas.

La Comisión de Festejos, se ha venido ocupando en estos días de realizar el próximo domingo un homenaje al inmortal pintor cordobés Julio Romero de Torres, con motivo de cumplirse el aniversario de su fallecimiento, habiendo ultimado de el empresario del Teatro Duque de Rivas, don Antonio Cabrera, todo lo referente al acto que se celebrará en la noche de dicho día 10 en el teatro aludido, y que consistirá en recitales de poesías originales de nuestro paisano Francisco Arévalo dedicadas al eximio artista, viéndose a continuación una gran película con motivos del ilustre pintor y terminando el espectáculo con la actuación de artistas contratados a dicho efecto. También tomará parte en el acto la Banda Municipal de Mú-

sica de nuestra ciudad tocando escogidas piezas y entre ellas una del maestro compositor don Aurelio Pérez Cantero dedicada a la memoria de Julio Romero.

Dicha Comisión se complace en hacer público su agradecimiento hacia el empresario señor Cabrera quien, desde el primer momento, ha dado toda clase de facilidades para la celebración del acto, prestando además su concurso desinteresado en favor del homenaje, dado el laudable fin que se persigue.

Continúa con gran entusiasmo la organización de festejos y agasajos en favor de los expedicionarios sevillanos que llegarán a nuestra ciudad el primer día de Feria, estando muy adelantados los trabajos para que el desfile de jinetes con sus grupos después de la llegada a la estación de los visitantes resulte tan brillante como se pretende y de gran sabor andaluz, habiéndose ofrecido en el día de hoy para tomar parte en el mismo nuestro paisano el gran caballista don Antonio Caballero y los buenos aficionados a lo típico de nuestra tierra, don Luis Ruiz de Castañeda y don Manuel Montijano Aroca.

J. Jiménez Martínez del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

Piel, Sífilis, Venéreo CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 6 Ramírez Arellano, 15 - Teléf. 1113. CORDOBA

HAGA SUS COMPRAS en LIBRERIA CATOLICA. GONDOMAR, 10 - CORDOBA.

DESPIDOS Y ALOJAMIENTOS
Un momento parlamentario de gran interés
El señor Bermúdez Cañete explana una brillante interpelación

Dada la importancia de la interpelación del inteligente e inquieto diputado por Madrid, y paisano nuestro, damos el texto taquígráfico del «Diario de sesiones».

II
Pues bien; con esa otra acepción, que no tiene cabida en el léxico de nuestra lengua, y a pesar de que a causa de los abusos que se cometieron el año 31, un Ministro bien revolucionario, por cierto, el señor Largo Caballero, dictó un decreto prohibiéndolos (El señor Romero Solano: Y la ley de Términos municipales, a la vez.) y adoptó una medida constructiva en la realidad, para compensar a los obreros los males que pudiera ocasionarles esa falta de alojamientos; a pesar de eso—digo, los alojamientos se practican hoy en España por doquier, de una forma que yo quiero exponer a la Cámara y que me atrevo a someter al señor Ministro de Agricultura, que es hombre de ley y de buena voluntad, para que, después de oírme y

de conocer estas cien cartas que me envían pobres afectados por el abuso, me diga si es posible seguir un momento más en este estado de injusticia y, lo que quizá sea más grave, en este estado de descomposición de la agricultura y de la economía nacionales.

¿Cómo se hacen actualmente los alojamientos? En los grandes pueblos, allí donde los alcaldes o los secretarios son más inteligentes y saben que hay dictado un decreto que taxativamente lo prohíbe, no dan el nombre de alojados a los individuos que obligan a los patronos a admitir y se valen de un subterfugio del que luego me voy a ocupar; pero hay otros alcaldes que, más sinceros o más incultos, no dudan en dirigir oficios que puedo someter a la Cámara y que me voy a permitir entregar a los señores taquígrafos;